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Oblastní unie neslyšících Olomouc 
Kosmonautů 10, 772 00 

  
mobil: 774 585 225, 777 959 722; SMS: 777 854 328 

E-mail: ouneslysicich.ol@iol.cz, oun.olomouc@quick.cz, 
oun.ol@centrum.cz 

Zakládající člen ČMJN -Českomoravské jednoty neslyšících  

INFO OUN 09/06 
OBLASTNÍ UNIE NESLYŠÍCÍCH OLOMOUC  

         
  
       
 
      

UPOZORNĚNÍ: 
Telekomunikační spojení na kancelář OUN Olomouc (telefon, fax, internet) je již od 

10.7.2006  přerušeno z důvodu stěhování .  
V nových zapůjčených prostorách – dveře 327+328 3.patro bývalého 

Okresního úřadu) je pouze tel: 585 510 258 (fax není) 
Z toho důvodu stále platí upozornění z INFO OUN červenec 2006: 

V případě potřeby je možno zkontaktovat pracovníky OUN 
telefonicky na uvedenou pevnou linku či jejich služební mobilní 

telefony (či osobní emailové adresy.) 
 
 

Toto INFO OUN vychází díky podpoře Statutárního města Olomouc pro členy OUN Olomouc, spolupracující 
organizace a  instituce 
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P O Z V Á N K A 

 
        na čtvrtý ročník „Den národnostních menšin a zdravotně postižených“ 

pod záštitou  primátora statutárního města Olomouce a náměstkyně hejtmana 
Olomouckého kraje 

 

 
 

Kdy:       16. září 2006  v 10 hod. slavnostní zahájení 
 
Kde:      Areál AK Lokomotiva, tř.17. listopadu Olomouc (stanice tramvaje  
              Envelopa) 
 
CO:       Společně prožitý den plný soutěží, her a  společné zábavy 

 
Program: 
 

- prezence účastníků soutěží a her od 8 – 9 hodin 
 
-    od 9 hod. sportovní soutěže o poháry - malá kopaná, šipky, pétanque, boccia 
     ruské kuželky, simulovaná zvuková střelba      

     -    pro děti je připraven celodenní program plný soutěží, her  a zábavy 
 
- Ivana Plíhalová moderuje celodenní multikulturní program, živá i reprodukovaná 
      hudba mnoha národů světa, taneční a pěvecká vystoupení a  další překvapení 
- slavnostní křest interkulturního CD „Společný svět“ vydaného Olomouckým krajem   

ve  spolupráci s hudební skupinou Kappa-Help o.s.Kappa-Help o.s. Přerov 
 
     -    od 16 hod. vyhlášení výsledků a předávání cen 
     -    od 17 hod.  koncertní vystoupení skupiny Fru Fru z Třebíče 
 
Přihlášky zasílejte:            do 4. září 2006 
 
     -    malá kopaná:    Božidar Bairov  tel. 777 280 930      
           

- ostatní soutěže :  šipky, pétanque, boccia, ruské kuželky - soutěže  dvojic o poháry,  
      simulovaná zvuková střelba – ukázka a soutěž pro nevidomé 

           
     Eva Kacanu              e-mail:    k.eva@tiscali.cz                          tel: 737 331 905  nebo  
     Marie Sokolíčková   e-mail:    mariesokolickova@seznam.cz    tel.  721 327  944 
 
- amatérské hudební a taneční skupiny mohou zaslat své přihlášky spolu s  požadavky na techniku, 

počet účinkujících atd. Marii Sokolíčkové   e-mail: 
      mariesokolickova@seznam.cz    tel. 721 327 944 
V případě potřeby je možno zajistit bezplatný svoz a rozvoz osob se zdravotním postižením 
z Olomouce a blízkého okolí. Nutno vše předem objednat a nahlásit Evě Kacanu e-mailem : 
k.eva@tiscali.cz, tel: 737331905 nejpozději do 4. září 2006. 

 
      Pro soutěžící a účinkující je zajištěn oběd  zdarma. 
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OUN Olomouc ve spolupráci s EDUKOL pořádá  přednášky: 
Evropská unie, výhody členství a budoucnost EU.  
Přednáší doc.Pavel Šaradin, tlumočí Mgr. Svatava Panská. 

Pátek 15.9.2006 od 15,30 hodin v Kroměříži  
pro osoby se sluchovým postižením - neslyšící v Kroměříži a okolí  
Čtvrtek 21.9.2006 od 16.00 hodin v Olomouci - zasedací místnost 
ve 4.patře býv. Okresního úřadu, Kosmonautů 10 : 

Evropská unie, výhody členství a budoucnost EU.  
Přednáška pro osoby se sluchovým postižením - neslyšící v Olomouci a 
okolí. 
Po 17 hodině tamtéž  beseda o významu MDN = Mezinárodního 
dne neslyšících  (odkdy, v jakém termínu, proč se koná, za jakým 
účelem a cílem..) 
************************************************************ 

Výstava obrazů neslyšícího malíře 
Antonína Kovaříka, člena OUN Olomouc, 
bude zahájena vernisáží v úterý 
19.9.2006 o 17,30 hod v galerii 
Nemocnice Prostějov, Mathonova 1.Výstava 
trvá do 30. listopadu 2006. 
Pan Antonín Kovařík má za sebou již více než 
šedesát výstav v České republice, v zahraničí 
vystavoval v Barceloně a Amsterodamu.  

************************************************************************** 
Co jsme už udělali pro Vás? 
V termínu do 24.4.2006 podala OUN Olomouc na NROS projekt se 
žádostí o grant z prostředků EU. 
Projekt programu Transition Facility (TF) 2004 předložila OUN 
Olomouc (priorita=Antidiskriminace) pod názvem “Rovné 
příležitosti pro osoby se sluchovým postižením na trhu práce, 
v přístupu ke službám veřejnosti a v oblasti ochrany zdraví a 
bezpečnosti“. 
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V polovině června jsme obdrželi dopis, že na základě doporučení 
Hodnotící komise NROS přijala rozhodnutí o podpoře našeho 
projektu z financí Evropského společenství. 
 
Dne 11.7.2006 v sídle NROS Praha podepsal Mgr. Panský jako 
statutární zástupce OUN Olomouc smlouvu o podpoře našeho 
projektu z financí Evropského společenství. 
 
V pondělí dne 7.8.2006 se v sídle Evropské komise v Praze konal 
specializovaný seminář pro příjemce z programu TF NROS. Za 
OUN Olomouc byli přítomni Mgr.Panský Ota a Bc.Bergmann Petr. 
Celý průběh tlumočila Mgr. Panská Svatava. 
 
Dne 30.8.2006 OUN Olomouc  podala na příslušné místo „Žádost 
poskytovatele sociální služby o dotaci ze státního rozpočtu pro 
rok 2007“ v dotačním programu: Podpora sociálních služeb, které 
mají místní či regionální charakter. 
 
Různé (z našich J spřátelených organizací) 

 

Spolek neslyšících Břeclav (SNB), člen Českomoravské jednoty 
neslyšících (ČMJN) začal od září vydávat měsíčně svůj pravidelný 
bulletin. 
Program přátel z SNB na září 2006 je zajímavý, rozsáhlý a můžete 
se s ním podrobně seznámit na nástěnce  OUN mezi 2 zapůjčenými 
místnostmi kanceláře  OUN ve 3.patře. Tamtéž je vyvěšeno INFO 
Jihlavské unie neslyšících (JUN) a Program Unie neslyšících Brno 
(UNB). 
 
Stručně z jejich programů: 
JUN připravuje zájezd dne 16.9.2006 na elektrárnu Dlouhé stráně 
v Jeseníkách. 
SNB pořádá pravidelné umělecké odpoledne a také kurzy - slovník 
cizích slov(vysvětlení neznámých slov a pojmů  pro osoby se SP). 
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Co připravujeme: 
 
OUN Olomouc organizuje pravidelné kurzy pro matky s dětmi-
témata besed  a odborníky zabezpečí zaměstnanci kanceláře OUN 
Olomouc  v termínech na přání samotných matek.  
 
Rehabilitační cvičení pro neslyšící osoby v podzimních měsících 
budou probíhat dle schváleného plánu na Valné hromadě OUN. 
 
Kurzy znakového jazyka v Olomouci na školní rok 2005-2006 
budou probíhat v pronajatých místnostech Posádkového domu 
armády na Tř. 1.Máje.  
Úvodní schůzka s rozdělením zájemců do jednotlivých skupin 
kurzů bude v Posádkovém domě armády (Termín zatím není 
potvrzen) od 17 hodin v některém dnu 25. až 27.9.2006. 
Zatím se z organizačních důvodů předpokládá výuka  kurzů ZJ 
pouze  v 5 až 6 jednotlivých skupinách. 
 
Každoroční podzimní rekondiční pobyt pro osoby se sluchovým 
postižením-neslyšící (letos pouze pro 20 osob)  bude ve dnech 
26.-29.10.2006 v nám všem známém hotelu Galík, Velké 
Karlovice. Někteří zájemci se SP již předem rezervovali pobyt. 
Přihlášky přijímáme v kanceláři OUN Olomouc do naplnění kapacity 
maximálně  20 osob. 

Táborští úředníci umějí znakovou řeč  
(monitoring médíí Anopress) Zdroj: Právo Datum vydání: 03.08.2006  

Jazykem neslyšících komunikují tři Tři úřednice odboru sociálních 
věcí Městského úřadu v Táboře vládnou znakovou řečí, která jim 
pomáhá v komunikaci s neslyšícími obyvateli. Tato služba je v 
českých poměrech na městských úřadech ojedinělá. 
"Inspirovali jsme se při návštěvě Nizozemska, kde pro zdravotně postižené dělají mnohem 
více než u nás. Řekli jsme si, proč to také nezkusit a vybrali jsme tři pracovnice, které od 
března do června navštěvovaly vždy jedenkrát týdně kurz znakové řeči v Českých 
Budějovicích," upřesnila vedoucí sociálního odboru táborské radnice Alice Švehlová. 
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Diskriminace a teror: špatně slyšící v Česku  
(monitoring médíí Anopress) Zdroj: Britské listy  Datum vydání: 15.08.2006  

Pokud prohlásím, že v Česku je početná vrstva obyvatel podrobena teroru a 
diskriminaci, může se to zdát nadnesené. Bohužel tomu tak není, je to smutný 
fakt. 
Občany postižené paraplegií a pohybující se na vozíku společnost zohledňuje, a 
i když situace není ideální, roste počet bezbariérových přístupů do veřejných 
budov i obchodů. Nikoho by nenapadlo úmyslně jim ztěžovat život umělými 
překážkami. Stejně tak nikdo úmyslně nevytváří překážky pro slabozraké a 
nevidomé a lidé jim pomáhají handicap překonávat. Tisknou se pro ně knihy 
Brailovým písmem, pořizují nahrávky, zprostředkovává se přístup k počítačům. 
Je to tak správné a jakékoliv počínání, které by jim znesnadňovalo existenci, je 
hanebná neslušnost. 
Zcela jiná situace je u lidí se sluchovým postižením. 
Sem patří nejen lidé s vadami sluchu od narození, ale především senioři. S 
rostoucím věkem se jim zhoršuje sluch a snaží se udržet krok pomocí 
kompenzačních pomůcek, sluchadel. Tito lidé neslyší určité zvukové frekvence, nejsou 
schopni rozlišit řeč v hlučném prostředí. Ani počítačově upravená digitální sluchadla 
nejsou nic platná v mnohohlasném hovoru. To je věc, kterou nejsou ochotni brát na vědomí 
tvůrci televizních programů, ačkoliv právě senioři jsou jejich nejvěrnějšími posluchači, 
protože mají dostatek času. Stalo se módou podmalovávat mluvenou řeč v televizních 
pořadech hudbou, zprávy bubnováním, reportéři vedou dialogy v rušném prostředí ulice, 
simultánně tlumočené rozhovory s cizinci téměř nerozlišují zvukové hladiny originálu a 
překladu. Zvlášť zavrženíhodný zvukový teror panuje v cestopisných pořadech všech 
televizních stanic. 
Bezohlednost zvukařů a režie nezná mezí. Lze jen doufat, že je to pouze výsledek 
neznalosti a neodbornosti. Ačkoliv. 
Loni v květnu jsem napsal ředitelům televizních stanic dopis, v němž jsem je na tento jev 
upozornil a požadoval, aby byli zvukoví technici proškoleni lékaři foniatry, aby získali 
potřebné vědomosti o poruchách sluchu a mohli jim svou práci přizpůsobit. Aby dopis 
nebyl považován za výlev bláznivého staříka, vyvěsil jsem ho ve foniatrické klinice v Žitné 
ulici. Během několika dní pod ním bylo několik desítek podpisů pacientů z Prahy a 
Středočeského kraje. Páni ředitelé televizních stanic se neráčili s odpovědí obtěžovat, co 
jim záleží na pár desítkách tisíc nedoslýchavých. 
Poslal jsem obdobný dopis známému bojovníku proti kouření, dnes už exposlanci 
Janečkovi, zdravotnímu výboru Poslanecké sněmovny. Jestliže hádáte, že neodpověděli, 
nemýlíte se. Jediným, kdo odpověděl, byla Rada pro rozhlasové a televizní vysílání. Jejich 
odborný nález konstatoval, že stížnost je oprávněná, avšak není v jejich kompetenci. 
Zvukový teror se dále rozmáhá. Zprávy se podmalovávají zvukem už i v ČT, 
zvukové orgie reklam dávají zabrat i lidem bez sluchových vad. 
Je to tak, jak bylo řečeno na počátku. Početná vrstva obyvatel republiky je 
vystavena zvukovému teroru a diskriminaci a nikdo není ochoten s tím něco 
udělat. Asi nezbude než pozvat pana Fagana a vysoudit na televizních stanicích 
milionové odškodné. Pak se snad věci pohnou.  
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Veronika Žilková prošla kvůli seriálu kurzem pro hluchoněmé 
(monitoring médíí Anopress) Zdroj: Metro   Datum vydání: 10.08.2006  

V připravovaném seriálu České televize si zahraje paní učitelku Kubátovou. 
"Paní učitelka Kubátová, kterou budu hrát v seriálu pro děti a mládež, jenž se 
snad bude jmenovat Škola na výsluní, má totiž hluchoněmou dceru. A protože 
tuto roli bude hrát také hluchoněmá dívka, musela jsem projít kurzem pro 
hluchoněmé, abych se o tom něco dozvěděla a abych uměla se svou televizní 
holčičkou komunikovat," řekla Žilková…… 
P.S. 
Jak mohou novináři stále používat pejorativní název  “hluchoněmí“?? 
 
 
 
Kolik je v ČR osob se sluchovým postižením? 
V České republice je zhruba 0,5 milionu nedoslýchavých a neslyšících. Z nich 
podstanou část tvoří nedoslýchaví, jejichž sluch se zhoršil z důvodu 
věku. (pozn. to je  5 % populace ). 
Zhruba 15 000 nedoslýchavých a neslyšících se s vadou sluchu narodilo nebo 
jejich vada vznikla už v dětství. ( 0,15%) 
Praktickou hluchotou ( tj. ztrátami sluchu mezi 71 až 90 decibely) trvající od 
narození nebo vzniklou před zahájením či v průběhu školní docházky, trpí asi 
4000 osob.  (tj. 0, 04% populace) 
Úplnou hluchotou (tj. ztrátami sluchu většími než 90 decibelů), trvající po 
totéž období jich trpí jen o málo méně. 
Napříč je můžeme ještě rozdělit podle jejich dorozumívání na sluchově 
postižené komunikující metodou odezírání ze rtů  a na ty kdo používají 
znakovou řeč.  
Obě metody jsou léta dobře známy, u nás však vcházejí vzájemně někdy až do 
konfrontace.  
Podrobně shrnuje situaci v ČR týkající se počtu lidí se sluchovým postižením, 
organizací neslyšících, pomůcek a školství studie pro projekt Tecno Zeinu, 
zpracovaná BMI sdružením. 
 
To znamená ,  když Olomouc má zhruba 100 000 obyvatel.  
5% obyvatel má sluchovou vadu, což je 500 osob Olomouce se sluchovou vadou. 
150 lidí  nedoslýchavých a neslyšících z Olomouce se s vadou sluchu narodilo 
nebo jejich vada vznikla už v dětství . 
0,04% osob z populace je s praktickou hluchotou  znamená z stotisícové 
Olomouce je 40 lidí s praktickou hluchotou. 
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Jak pokračuje stavba Multifunkčního vzdělávacího centra pro 
neslyšící občany v Olomouci v měsíci srpnu 2006? 

 
 
 
 
 
16.srpna v 16hodin-dusání hlíny 

 
 

štěrkování a armování 
 
 
 

 
 
 

Betonová základní 
deska 
 
 
 
 
 
 

Stavba nosné zde bez použití malty/ nová technologie/             bourání verandy  
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